

Vyjádření k diplomové práci z preventivního lékařství

Název práce: Onemocnění způsobená hlukem;
(Diseases Cause by Noise)

Zpracovatelka: Michal Schreier, student 6. ročníku magisterského studia lékařství
3.LF UK

Školitel: Doc. MUDr. Evžen Hrnčič, CSc., MBA, Klinika pracovního a cestovního lékařství
3.LF UK

Charakteristika práce:

Předkládána diplomová práce je souborným sdělením, které má (včetně příloh) rozsah 34 strany, v seznamu použité literatury je uvedeno celkem 32 citací (včetně odkazů na webové stránky). Součástí práce jsou 4 tabulky.

Práce přináší základní informace o hluku, o jeho působení na zdraví člověka, o jeho zdrojích a o prevenci před nepříznivými účinky hluku. Zmiňuje se i o předpisech, které ochraňují před nepříznivým působením hluku u nás upraven.

Předkládána práce nemá věcné chyby a její rozdělení do jednotlivých kapitol je logicky správné. (Mělo by být ale předmětem polemik, zda tyto kapitoly nemají být jinak očíslovány eventuálně i pojmenovány, kupř. úvodu ani závěru není přiřazen žádný číselný kód, kapitola 1 je označena jenom jako „Hluk“ apod.) Je také otázkou, zda nebylo možné a účelné věnovat poněkud více místa vlastním názorům a postojům studenta, kupř. pokud jde o vývoj počtu nemocí z povolání způsobených hlukem v průběhu let nebo pokud jde o kritéria, podle nichž se u nás při uznávání a hlášení těchto nemocí postupuje (ta jsou totiž často předmětem odborných i jiných polemik). Také by bylo účelné uvést statistické údaje o nemocích z povolání způsobených hlukem i za roky 2007 a 2008 (tyto údaje v době předání diplomové práce byly již dávno dostupné).

Z formálního hlediska nemá práce žádné závažné nedostatky.


Souhrnně je možné uvést, že jde o práci vypracovanou na zajímavé a stále velmi důležité téma. Vyznam hluku se (narozdíl od vyznamu jiných nepříznivých faktorů životního a pracovního prostředí) v průběhu let v souvislosti s jeho stále většími imisemi v obecném životním prostředí, zvláště v dopravě, spíše stupňuje. Některé údaje, které jsou v této práci obsaženy, by mohly být použity k výuce.

Celkově konstatuji, že student 6. ročníku magisterského studia lékařství Michal Schreier prokázal, že dokáže shromáždit a v písemné formě prezentovat řadu informací o problematice působení hluku na lidské zdraví. Jeho spolupráce se mnou jako se školitelem byla velmi dobrá.

Souhrnné zhodnocení:

Předložena práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci studenta magisterského studia lékařství a umožňuje studentu Michalu Schreierovi vykonat státní rigorosní zkoušku z preventivního lékařství. Bude-li tato diplomová práce při zkoušce správně prezentována a obhájena, doporučuji klasifikovat ji jako výbornou.

V Praze dne 1.6.2009


Doc. MUDr. Evžen Hrnčič, CSc., MBA